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O Κωνσταντίνος Μπελέζος στο ope.gr για την 
προσφορά του αείμνηστου Καθηγητή Γεωργίου 
Γαλίτη
/ Συνεντεύξεις

Στο πνευματικό μνημόσυνο για τον μακαριστό Καθηγητή 
Γεώργιο Αντ. Γαλίτη (1926-2022) που έλαβε χώρα στη Μεγάλη 
Αίθουσα Τελετών της «Εταιρείας των Φίλων του Λαού» πριν 
από λίγες ημέρες, αλλά και στην προσωπικότητα του 
αειμνήστου σπουδαίου Καθηγητού και τα νεανικά του χρόνια, 
μίλησε ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. κ. 
Κωνσταντίνος Μπελέζος στο Πρακτορείο «Ορθοδοξία» (ope.gr).
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Ακούστε τα όσα ανέφερε στην τηλεφωνική συνέντευξη και τον 
δημοσιογράφο του ope.gr, Αντώνη Μακατούνη:

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο κύριος Μπελέζος μαζί με την Επίκουρη Καθηγήτρια 
Αλεξάνδρα Παλάντζα αποτελούσαν και την Επιστημονική Οργανωτική Επιτροπή 
του σημαντικού γεγονότος μνήμης.

«Ο Σύλλογος ”Ανάπλασις” του οποίου (σ.σ. ο αείμνηστος Καθηγητής) ήταν 
Πρόεδρος για περισσότερα από τριάντα χρόνια είχε την πρωτοβουλία να 
οργανώσει ένα πνευματικό μνημόσυνο για τη μνήμη του και να τιμήσει τον 
Καθηγητή για την προσφορά του- όχι μόνο στο σύλλογο και στο ομώνυμο 
περιοδικό που εκδίδουν- αλλά και γενικότερα για την προσφορά του στα ελληνικά 
γράμματα, στην Παιδεία, στη Θεολογική εκπαίδευση και στην Εκκλησία. Η 
προσφορά του είναι όντως πολύ σπουδαία και τονίστηκε από πάρα πολλούς 
ομιλητές, συνεργάτες, συναδέλφους, μαθητές, οι οποίοι τον γνώρισαν», ανέφερε 
αρχικά και μεταξύ άλλων ο Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α. κ. 
Κωνσταντίνος Μπελέζος.

Εν συνεχεία ο κύριος Μπελέζος προσθέτει, μεταξύ άλλων, «Μία άλλη 
αφορμή που μου εδόθη για να εμβαθύνω λίγο στο βίο του και στη συμβολή του 
ήταν ένα βιβλίο που εκδόθηκε λίγο μετά την κοίμησή του, στο τέλος της 
περασμένης χρονιάς. Ένα βιβλίο αυτοβιογραφικού χαρακτήρα που λέγεται “Ήλιος 
και Όλεθρος” των εκδόσεων Εν πλω».

Τόλμη, θάρρος και σεβασμός προς τους συναδέλφους

“Πρέπει να τολμά κανείς, να έχει το θάρρος να θέσει τη προσωπική του γνώμη και 
άποψη, αφού γνωρίσει πολύ καλά όλη την προηγούμενη έρευνα, όλη την 
προηγούμενη επιστήμη και συγχρόνως σεβόμενος την εργασία όλων των 
συναδέλφων” καταλήγει, μεταξύ άλλων, ο κ. Μπελέζος ενθυμούμενος κάποιες από 
τις συμβουλές του αειμνήστου Καθηγητού Γεωργίου Γαλίτη προς εκείνον.

Σε κλίμα συγκίνησης το μνημόσυνο

Το πνευματικό μνημόσυνο για τον μακαριστό Καθηγητή Γεώργιο Αντ. Γαλίτη (1926-
2022) έλαβε χώρα, όπως προαναφέρθηκε, στη Μεγάλη Αίθουσα Τελετών της 
«Εταιρείας των Φίλων του Λαού» τη Δευτέρα 12 Ιουνίου 2023 το απόγευμα.



Αναλυτικότερα, το Πρόγραμμα της Εκδηλώσεως ήταν:

Επιμνημόσυνη Δέηση

Υποδοχή εκ μέρους της «Αναπλάσεως»: ο Πρόεδρος του Συλλόγου, Διατελέσας 
Καθηγητής του ΕΚΠΑ Παναγιώτης Απ. Σίσκος

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ

Μητροπολίτης Ίμβρου Κύριλλος: Χαιρετισμός (διαδικτυακά)

Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος: Χαιρετισμός

Aρχιμ. Παρθένιος, ηγούμενος της Ι. Μονής Ατάλης- Μπαλή: Χαιρετισμός

π. Δαμασκηνός Πετράκος, Δρ Θ., Γραμματεύς Ι.Σ.: «Ὀφειλομένη τιμή στόν 
Καθηγητή Γεώργιο Γαλίτη (1926-2022)»

Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος, Πρόεδρος Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας 
Πανεπιστημίου Μονάχου: Χαιρετισμός (διαδικτυακά)

Σωτήριος Δεσπότης, Καθηγητής Τμήματος ΚΘΘ του ΕΚΠΑ, Πρόεδρος 
Πατριαρχικού Ιδρύματος Ιεραποστολής στην Άπω Ανατολή: Χαιρετισμός

π. Γεώργιος Κανάκης: Χαιρετισμός

Αθανάσιος Κοτταδάκης: «’’Εις Μνημόσυνον Αιώνιον’’ Καθηγητού Γεωργίου Γαλίτη»

Aρχιμ. Ζαχαρίας (Ζάχαρου), Ι. Σταυροπηγιακή Μονή Τιμίου Προδρόμου Essex 
Αγγλίας: Χαιρετισμός

ΟΜΙΛΙΕΣ

Χρήστος Καρακόλης: «Ο καθηγητής Γεώργιος Γαλίτης ως ακαδημαϊκός και 
εκκλησιαστικός ανήρ»

Θωμάς Ιωαννίδης: «Ο Γεώργιος Γαλίτης ως ερμηνευτής της Καινής Διαθήκης»

π. Κωνσταντίνος Παπαδόπουλος: «Ο Καθηγητής Γεώργιος Αντ. Γαλίτης ως 
ερευνητής της γλώσσας της Καινής Διαθήκης»

Ἀλεξάνδρα Παλάντζα: «Η διδακτορική διατριβή του Γ. Α. Γαλίτη περί της χρήσεως 
του όρου Αρχηγός στην Κ. Διαθήκη και η συμβολή της στη βιβλική επιστήμη»



Κωνσταντίνος Μπελέζος: «Οι νεανικές αναμνήσεις του Καθηγητού Γ. Γαλίτη από 
την Κρήτη και την Αθήνα (1938-1943)»

Παναγιώτης Παπανικολάου: «Η εμπειρία μου από την μακροχρόνια φιλία μου με 
τον μακαριστό Γεώργιο Γαλίτη»

Αποχαιρετισμός και ευχαριστίες εκ μέρους της οικογενείας του τιμωμένου: Λυδία 
Γαλίτη-Καρακόλη

Μικρή Δεξίωση στη βόρεια Αίθουσα διδασκαλίας της Εταιρείας των Φίλων του 
Λαού

Επιστημονική Οργανωτική Επιτροπή

Καθηγητές: Κωνσταντίνος Μπελέζος, Αλεξάνδρα Παλάντζα


